
МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

ДО 100-РІЧЧЯ  ДДАЕУ, 18 ТРАВНЯ 2022 р. 

 

201 

 

Наталія Алексєєва, Людмила Корейба,  

Олексій Стрелецький, Валентин Григоренко  

 (Дніпро, Україна) 

ВІРУСНІ ЕНТЕРИТИ СОБАК: ОБҐРУНТУВАННЯ ДІАГНОЗУ  

 ТА СХЕМ ЛІКУВАННЯ 

Вірусні ентерити на сьогодні залишаються однією із найактуальніших 

проблем інфекційної патології собак [1, с. 7]. Надзвичайно висока лабільність 

клінічних ознак, що пов’язана з поліетіологічністю вірусних ентеритів значно 

ускладнює постановку діагнозу [3, с. 321]. До об’єктивних методів діагностики, 

на підставі яких можливо встановити кінцевий діагноз на ураження собак парво-

, корона-, рота- та параміксовірусом належать вірусологічні або молекулярні 

дослідження, які не завжди вдається провести в умовах лікарень ветеринарної 

медицини, тому при постановці обґрунтованого діагнозу на вірусні ентерити 

важливо дотримуватися принципу комплексності та враховувати якомога більше 

показників, починаючи з особливостей клінічного прояву та аналізу системної 

гемодинаміки [2, с. 24]. 

Лікування собак, хворих на вірусні ентерити також не завжди виявляється 

ефективним, що залежить від великої кількості чинників та потребує великих 

фінансових витрат [5, с. 27], тому питання застосування нових засобів лікування 

та підборі ефективних терапевтичних схем і на сьогодні залишається 

актуальним, як і питання ранньої (експрес) діагностики [4, с. 169]. 

Мета роботи: обґрунтування діагнозу та схем лікування вірусних 

ентеритів з врахуванням етіологічного фактору. 

Робота виконана в умовах лабораторії кафедри епізоотології та 

інфекційних хвороб тварин Дніпровського державного аграрно-економічного 

університету, ветеринарного центру «Bio-Vet» та мережи ветеринарних лікарень 

«Звірятко» міста Дніпро. 

Для встановлення обґрунтованого діагнозу дотримувалися принципу 

комплексності, враховуючи дані анамнезу, клінічного обстеження, 

гематологічного і біохімічного дослідження крові, а також 

імунохроматографічного та ПЛР-досліджень. 

Клінічне обстеження проводили методами огляду, пальпації та 

аускультації, враховуючи результати вимірювання температури тіла 

(ректальної), кількості дихальних рухів, серцевих скорочень, аускультації 

серцевої та легеневої ділянок. Методом пальпації виявляли характер вмістимого 

шлунку та кишечнику, наявність больових рефлексів. Ступінь зневоднення 

визначали враховуючи стан слизових оболонок, швидкість наповнення 

капілярів, еластичність шкіри, інтенсивність втрати рідини внаслідок блювоти та 

діареї, а також ступеня перетравлення їжі, кольору і консистенції блювотних мас. 

Результати досліджень. При аналізі даних журналів реєстрації хворих 

тварин ветеринарного центру «Bio-Vet» та мережи ветеринарних лікарень 

«Звірятко» встановлено превалювання вірусних ентеритів над іншими 

інфекційними захворюваннями собак: чуми м’ясоїдних, дерматомікозів, 

інфекційного гепатиту, лептоспірозу, аденовірозу та ерліхіозу. Захворювання 
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собак на вірусні ентерити реєструвались упродовж усього року, але пік 

підвищення випадків захворювання припадає на травень та грудень місяці - чітко 

проглядається весняно-літня (березень-червень) та осіння-зимова (жовтень-

січень) сезонність. Найбільш уразливою віковою групою були собаки до 6 

місяців – 37 % випадків, а також до одного року – 26 %.  

Всього було досліджено 32 собаки, хворих на вірусні ентерити, яких 

відповідно вставленого діагнозу лікували за індивідуально підібраними схемами. 

Суттєву допомогу при диференціації вірусних ентеритів надавали лабораторним 

методам дослідження, а саме – дослідження фекалій, гематологічні та біохімічні 

дослідження крові, експрес-тести. 

За парвовірусного ентериту слизова оболонка кишечнику відторгнується 

та знаходиться у кишковому вмісті у вигляди слизових трубочок, а за 

коронавірусного ентериту ворсинки кишечника поступово укорочуються та 

розпадаються. Також при дослідженні фекалій виявляли приховану кров, 

еритроцити, слиз, неперетравлені харчові волокна, лейкоцити та ін. 

Гематологічні та біохімічні дослідження крові проводили на біохімічному 

аналізаторі Clima MC-15 (фірма RAL, Іспанія) за допомогою реактивів 

BioSystems (Іспанія); гематологічні дослідження - на ветеринарному 

автоматичному гематологічному аналізаторі PCE-90-Vet (Японія) і реактивів 

фірми CDS (США). Так, гематологічні дослідження кількості лейкоцитів з 

перших діб захворювання вважали об’єктивним тестом для диференціації 

парвовірусного ентериту від коронавірусного та ротавірусного. 

Застосування експрес-тестів (QuikStrip cassette, QuikStrip dipstick) на основі 

імунно-хроматографічного дослідження фірми Quicking Biotech Co (Китай) 

дозволило швидко отримати результати, які базувалися на властивості антитіл 

зв'язуватися із специфічним антигеном, коли кожне антитіло розпізнає і 

зв'язується тільки з певним антигеном. У послідуючому результати 

імунохроматографічного аналізу було підтверджено результатами ПЛР-

дослідження. 

Згідно проведених комплексних досліджень собак хворих на вірусні 

ентерити встановили, що парвовірус викликав захворювання у 15 собак, 

коронавірус – 11, ротавірус – 4, асоційований перебіг (парвовірус + коронавірус 

та парвовірус + ротавірус) – 2. 

При підборі схем лікування дотримувалися принципу комплексності та 

енергійність, з урахуванням усіх механізмів розвитку захворювання. 

Стратегічним напрямом лікування парвовірусного ентериту вважали 

підтримання фізіологічних функцій організму особливо перших 4-5 діб хвороби, 

оскільки потім з’являються специфічні антитіла, що призводить до швидкої 

елімінації вірусу з організму й одужанню. Відмінність схем лікування полягала 

у застосованих противірусних препаратах: Вірбаген Омега та Рібавірина, які 

застосовували через кожні 24 годин упродовж чотирьох діб. Препарат Вірбаген 

Омега (котячий інтерферон) вводили із розрахунку 0,5 см3 (2,5 МО), а Рібавірин 

- із розрахунку 1 см3 (100 мг). 

Висновки. Епізоотичний стан зони обслуговування ветеринарного центру 

«Bio-Vet» міста Дніпро є неблагополучним щодо вірусних ентеритів собак. У 
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загальній структурі інфекційних хвороб на долю вірусних ентеритів приходиться 

28 %. Захворювання має весняно-літню та осінньо-зимову сезонність, з 

максимальним підвищенням частоти випадків у травні та грудні. Найбільш 

уразливою віковою групою є цуценята до 6 місячного віку 37 %. 

Комплексна діагностика вірусних ентеритів собак проводилась з 

урахуванням даних анамнезу, особливостей клінічного прояву захворювання, 

досліджень фекалій, гематологічного, біохімічного дослідження крові та 

швидких експрес-тестів на основі імуннохроматографічного дослідження та 

ПЛР, що дозволило диференціювати вірусні ентерити за етіологічним чинником. 

Лікування хворих парвовірусним ентеритом собак у комплексі з 

специфічним імуноглобуліном, противірусним препаратом «Вірбаген Омегою», 

протиблювотним препаратом «Серенія», антибактеріальним препаратом 

«Ципрофаном», ентеросорбентом «Ентеросгелем», пробіотичним препаратом 

«Лактобіфадолом» та гемостатиком «Етамзілатом» дозволило отримати 100 % 

терапевтичну ефективність. 
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ПЕРСПЕКТИВНІ ДІАГНОСТИЧНІ НАПРЯМКИ ЗА  ШЛУНКОВО-

КИШКОВОЇ ПАТОЛОГІЇ У СОБАК 

Наразі реєструється суттєве збільшення кількості собак із патологією 

шлунково-кишкового тракту незаразної етіології, що зумовлено багатьма 

чинниками: недотримання умов утриманні і годівлі, змішаними раціонами, 

хронічними і генетична успадкованими хворобами, тощо. 

Також слід відзначити різноманітність клінічних ознак, відсутність у 

більшості випадків патогномонічних симптомів, різні діагностичні підходи, що 

не дозволяє виявити захворювання на ранніх етапах і забезпечити проведення 

ефективного лікування.  


